

## Большая перемена

### День космонавтики



12 апреля весь мир отмечает День авиации и космонавтики — памятную дату, посвященную первому полету человека в космос. Это особенный день — день триумфа науки и всех тех, кто сегодня тру-

дится в космической отрасли. Как праздник — День космонавтики — был установлен в Советском Союзе Указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 апреля 1962 года, а международный статус получил в 1968 году на конференции Международной авиационной федерации. Кстати, с 2011 года он носит еще одно название —

Международный день полета человека в космос. О чем 7 апреля 2011 года на специальном пленарном заседании Генеральной Ассамблеи ООН, по инициативе России, была принята официальная резолюция № A/RES/65/271, по случаю 50-летия первого шага в деле освоения космического пространства. Соавторами этой резолюции стали свыше 60 государств. 12 апреля 1961 года гражданин Советско-

го Союза старший лейтенант Ю.А. Гагарин на космическом корабле «Восток» впервые в мире совершил орбитальный облет Земли, открыв эпоху пилотируемых космических полетов. Полет, длившийся всего 108 минут, стал мощным прорывом в освоении космоса. Имя Юрия Гагарина стало широко известно в мире, а сам первый космонавт досрочно получил звание майора и звание Героя Советского Союза. Как известно, прежде чем в космический корабль сел человек, в полет были отправлены четвероногие друзья человека. В августе 1960 года советский космический корабль с собаками Белкой и Стрелкой на борту совершил суточный полет с возвращением на Землю. Первый в истории космонавтики международный полет состоялся летом 1975 года — первопроходчиками были советский корабль «Союз-19» и американский корабль «Аполлон». Вступив в 21 век, мы видим поразительные успехи космической техники — вокруг Земли обращаются десятки тысяч спутников, космические аппараты совершили посадку на Луну, привезя оттуда образцы грунта. Впоследствии на Марс и Венеру опускались автоматические зонды, несколько космических аппаратов покинули пределы Солнечной Системы и несут на себе послания Внеземным Цивилизациям.

#### «Космонавт»

В день весенний, день  
апрельский,  
Много лет тому назад,  
Мчалась в космосе ракета  
Завораживая взгляд.

Новость слышала планета:  
«Русский парень полетел!»,  
И героем-космонавтом  
Каждый мальчик стать  
хотел.

Только первым быть не-  
просто.  
Очень сложно первым  
стать.  
Надо вырасти достой-  
ным,  
Всё уметь и много знать.

Но когда-нибудь ты тоже  
Можешь к звёздам полететь.  
Ты, дружок, всего добь-  
ешься,  
Надо только захотеть.  
Н. Мигунова

#### В этом выпуске:

- День космонавтики
- День здоровья
- Коропова В.В.
- Открытие Года педагога и наставника
- Озеленение школы в память Гуцовой Ольги Кирилловны
- Поздравляем!
- Поэтическая минутка

## День здоровья



7 апреля - Всемирный день здоровья. В рамках Всероссийской акции «Будь здоров!», в нашей школе прошёл Всероссийский урок здоровья. Ребята встретились с директором спортивной школы села Сотниковское, тренером по футболу, Христенко С.В.. Сергей Владимирович объявил конкурс для учащихся 4-х классов на лучшую подвижную игру. Так же активисты



РДДМ «Движения Первых» нашей школы, совместно с тренером, разработали для ребят режим дня.



А также в рамках "Всемирного дня здоровья" была проведена утренняя зарядка для учащихся 1-11 классов МОУ "СОШ 4", в которой они приняли активное участие и зарядились позитивом на весь учебный день! В течение дня ребята участвовали в активных играх на свежем воздухе совместно с классными руководителями. В завершении состоялась военно-спортивная игра "Зарница", участники которой состязались в силе и сноровке: оказывали первую помощь, собирали на скорость автомат. Результаты состязания будут озвучены на линейке.



## Коропова Валентина Ввасильевна



Не секрет, что в нашей родной и уютной школе работает много прекрасных педагогов. О каждом из них можно написать роман. Сегодня расскажем о большой труженице, добрейшей женщине Короповой Валентине Васильевне.

Начало апреля. Солнце днём радуется своим первым теплом, а ночью зима ещё даёт о себе знать небольшими морозами. Вот в такое время и родилась Валентина Васильевна в дружной, любящей семье.

Сначала школа, потом - Ставропольский педагогический институт. Начало педагогической деятельности в г. Невинномысске. Но милые сердцу края зовут. Вот и родная школа. С головой уходит в работу учителя начальных классов. Сколько замыслов, идей воплощается в дело. Свои уроки проводит с вдохновением. Находит к каждому ученику подход. Они с теплотой вспоминают своего первого учителя. Но как только появляется возможность вернуться к любимому предмету – географии, она тут же бросается в этот географический омут. Ей хочется, чтобы её любимую географию дети знали так же, как она. Уроки разнообразит викторинами, кроссвордами, географическим лото. Увлечённо рассказывает о кругосветных путешествиях. С выдумкой оформляет кабинет, участвует

в районных педагогических семинарах. Это её лучшие годы вдохновенной работы.

Она не только хороший учитель, но и добрый, верный друг, сестра, мама, бабушка. К ней можно обратиться с любой просьбой – то ли сделать ремонт, то ли переставить мебель, то ли выслушать наболевшее и помочь советом. Она такая! Её трудно представить хмурой! Это очень позитивный человек и всегда создаёт хорошее настроение с тем, с кем общается.

Она любит цветы. Они ей отвечают тем же. Прекрасно цветут на окнах и клумбах!

От всей души поздравляем Валентину Васильевну с днём рождения. Желаем ей счастья, здоровья, радости и благополучия, чтобы её окружали такие же добрые и светлые люди, как она сама.



Впервые мы познакомились в сентябре 2016 на уроке географии. Валентина Васильевна - учитель, который с легкостью может приподнести материал детям. Все уроки географии проходили в дружеской атмосфере. В дальнейшем Валентина Васильевна стала нашим классным руководителем. Она всегда поддерживала нас, вселяла уверенность в своих учеников, радовалась успехам своего класса, как учебным, так и творческим. С теплом на душе вспоминаем нашу подготовку к КВН, классные часы по четвергам, чаепития по праздникам, веселые субботники. Валентина Васильевна привила нам

такие качества, как умение работать в команде, поддерживать друг друга в любых начинаниях и уважать старших. За что мы ей очень благодарны! И хотя она уже не является педагогом в МОУ «СОШ №4», Коропова В.В. навсегда останется для нас настоящим примером хорошего человека и учителя с большой буквы. Мы не забываем своего классного руководителя. Часто приходим к ней в гости. Каждая наша встреча сопровождается приятными эмоциями. Дорогая Валентина Васильевна, с большой благодарностью и уважением хотим поздравить Вас с днём рождения, пожелать крепкого здоровья, всегда хорошего настроения, домашнего уюта. Пусть всё задуманное обязательно исполняется, пусть Ваши глаза светятся счастьем и любовью. Спасибо за терпение и труд. Мы скучаем и очень Вас любим. Ваши ученики из 11 «А»





### Моя педагогическая философия

Стремительно быстро летит время, как колесо под гору катится. Кажется, только вчера я начала работать в школе. Вот мои первые ученики. Мне немного страшно: чему смогу научить их я, девятнадцатилетняя девчонка, которая еще вчера сама сидела за партой! Звонок. Я говорю: «Здравствуйте, ребята!» и начинаю свой первый урок... Теперь, спустя столько лет я вспоминаю своих первых учеников с теплом и благодарностью. Я учила их, а они учили меня. Учили многому: понимать детей, узнавать тонкости характера и любить свою работу. Они стали для меня источником вдохновения, навигатором, который каждое утро ведет в такой понятный для меня мир – школу. Что значит первый учитель для ребенка? Это не просто человек, который научит читать, писать и считать. Настоящий первый учитель - это точка опоры их нравственности и человечности. Это – пример для подражания во всем. Чтобы пробудить и развить способности в ребенке, учителю самому нужно быть личностью. Чтобы иметь право учить, надо быть честным перед собой и своими учениками. Честность рождает честность. Сегодня я уверена, что учитель – это не профессия, это образ жизни. Менделеев говорил: «Вся гордость учителя в учениках, в росте посеянных им семян...» Мои ученики стали выпускниками, «выросли» и их мысли, стали глубокими, серьезными. Каждого я до сих пор помню по имени, узнаю на улице. За каждого из них радуюсь или огорчаюсь. Мне приятно, когда в очередной набор в первый класс мои выпускники ведут уже своих детей ко мне в класс. Спасибо Вам, мои ученики! Вы даете мне сил, питаете своей энергией. Вы в моей жизни компас, который не позволяет сбиться с пути.

### Моя педагогическая философия

Раннее утро... Просыпаюсь задолго до рассвета. Впереди важные дела: проводить в школу сыновей, собрать в садик дочурку.... Да. Хорошее было время. Сейчас только воспоминания. А потом смотрю на бегущие стрелки часов и думаю: «Нужно прийти в школу пораньше, чтобы все подготовить к уроку». ... Вот и школа. Уютный кабинет физики и любимые мною ученики. Пять лет назад симпатичные пятиклассники стали моими учениками. Теперь они уже взрослые юноши и девушки, которые стали моей семьей, моими любимыми детьми. Ведь все начинается с любви: с любви к своей профессии, к окружающим, к родине. А научиться любить сложнее, чем открыть закон всемирного тяготения. Да и что представляет собой человек, лишенный чувства любви? А что представляет собой компьютер? Потому важно вырастить и воспитать не только знающего, но и глубоко чувствующего человека. Старинная поговорка подтверждает это: «Кто успевает в науках, а отстает в добрых нравах, тот скорее отстает, чем успевает». ...Вся наша жизнь состоит из выбора. И каждый педагог имеет право выбрать, каким ему быть! Быть ремесленником, по готовым размерам и образцу, вытачивающим деталь – ученика, или садовником, лелеющим и выращивающим цветок – ученика. Считать результаты в учебе главным критерием оценки своей деятельности или помощь в раскрытии заложенного в каждом ребенке потенциала, в обретении им собственного «Я». Любить ребенка только тогда, если он будет послушным, или любить его без всяких условий. Подчеркивать свое превосходство над учеником или положить в основу общения равенство. Принуждать и подавлять или побуждать и уважать. Навсегда забыть, что значит удивляться миру по-детски, или сохранить в себе непосредственность детского восприятия. Я выбираю все, что после ИЛИ. Убеждена, что сделала правильный выбор. И хочу, чтобы это умели делать и мои ученики. Поэтому верю, что и альтернативные учебники, и вариативное образование, и новые педагогические технологии, и гуманизация образования, и профильное обучение призваны не только дать ребенку возможность комфортно чувствовать себя в стенах школы, но и помочь самореализоваться в современном обществе. А значит при определении собственного пути в современном обществе, делая свой выбор, выпускники школы будет руководствоваться не размытыми, сиюминутными ценностями, а реальными знаниями и нравственными ориентирами, заложенными в школе. Итак, свою задачу как педагога вижу в необходимости помочь детям в выборе правильного пути и истинных ценностей в жизни. И никогда не оставаться равнодушной.



## Открытие Года педагога и наставника

4 апреля в Благодарненском городском округе состоялась торжественная церемония открытия Года педагога и наставника, объявленного в 2023 году Указом Президента России В. Путиным. Праздничное мероприятие прошло в концертном зале Благодарненского Центра культуры и досуга. Участниками торжества стали педагоги и наставники образовательных учреждений, ветераны педагогического труда, представители общественности, почетные гости. Перед началом мероприятия работали творческие площадки, представленные «Точками роста» и площадка «Письмо участникам СВО», подготовленная командой Навигаторов детства Благодарненского ГО, в работе которых принимали участие все желающие. На торжественном мероприятии чествовали педагогические династии, педагогов и наставников. Благодарственные письма получили директор школы Лапина Г.А. и советник директора по воспитанию Петрова Е.Н.



### Озеленение школы в память Гущевой О.К

Ученики 10-класса с классным руководителем Алейниковой Мариной Анатольевной посадили саженцы сирени, которые достались от дерева, посаженного от Ольги Кирилловны Гущевой



**Гущева Ольга Кирилловна.** Родилась в селе Сотниковское, Благодарненского района, Ставропольского края в крестьянской многодетной семье. Окончив семилетнюю школу, поступила в Ессентукское педагогическое училище, получив звание учителя начальной школы. Начало трудовой деятельности О. К. Гущевой пришлось на первые месяцы Великой Отечественной войны — работала учителем на хуторе Красный Кундуль. С 1943 года после окончания курсов военруков при Ставропольском краевом отделе народного образования, О. К. Гущева была назначена — учителем физического воспитания и военного дела в начальной школе села Сотниковское. С 1945 года — учитель 1—4 классов этой же школы. С 1946 по 1951 годы — заведующая начальной школой, с 1951 по 1953 годы — заведующая учебной частью и учительница русского языка и литературного чтения 5—7 классов села Сотниковское. С 1953 года назначена исполняющей обязанности директора Сотниковской семилетней школы № 3, с 1955 года — Сотниковской средней школы № 4. С 1955 по 1962 годы — учитель русского языка. С 1956 по 1959 годы обучалась на заочном отделении Пятигорского государственного педагогического института, окончив его по специальности «русский язык и литература». 1 июля 1968 года Указом Президиума Верховного Совета СССР «за большие заслуги в деле обучения и коммунистического воспитания учащихся» Ольга Кирилловна Гущева была удостоена звания Героя Социалистического Труда с вручением Ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот». Помимо основной деятельности О. К. Гущева с 1976 года была делегатом XXV съезда КПСС. С 1972 года делегатом XV съезда профсоюзов СССР, В 1968 и 1978 годы — 1-го и 2-го Всесоюзных съездов учителей. Депутатом Ставропольского краевого, а также Сотниковского сельского Советов депутатов трудящихся. Член Благодарненского райкома КПСС, кандидатом в члены Ставропольского крайкома КПСС. В 1981 года — на пенсии, жила в городе Ставрополь. Умерла 20 января 2010 года.



Подведены итоги муниципального этапа Всероссийских соревнований школьников "Президентские состязания"

Среди городских команд:

- 1 место - МОУ "СОШ №6"
- 2 место - МОУ "СОШ №1"
- 3 место - МОУ "СОШ №15",

среди сельских:

- 1 место - МОУ "СОШ №16"
- 2 место - МОУ "СОШ №4"
- 3 место - МОУ "СОШ №14"



4 апреля учащимися нашей школы, в рамках открытия ПО РДМ запущена акция «Доброе дело». Акция посвящена озеленению малой Родины. О будущем можно думать, мечтать,

а лучше будущее строить собственными руками. Сажая деревья, мы оставляем свой след на Земле.

### Поздравляем!

Именинники в апреле:

12 апреля-Алейникова Марина Анатольевна, учитель математики и физики

16 апреля-Костромских Татьяна Валентиновна, учитель начальных классов

29 апреля-Короткина Жанна Анатольевна, учитель истории и английского языка

Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, мирного неба, счастья и всего самого наилучшего!

1 января 2024 года школе исполняется 70 лет. Школа готовится к юбилею. Мы рады любой материальной поддержке. Всех неравнодушных просим откликнуться!

Счёт: 2202 2006 8446 5782, (Марина Анатольевна А.)

С пометкой «юбилей школы»

**Главный редактор: Алейникова М.А.**  
**Корректор: Крутько Ольга**  
**Дизайнер: Гуцева Марина**  
**Корреспондент: Кузнецова Алина**

### Поэтическая минутка

**Булат Окуджава**  
**«Апрель»**

Когда исхоженное станет студить последним декабром,  
 седой архив воспоминаний,  
 не торопясь, переберем.  
 И вспыхнут давние надежды,  
 любви закружится метель.  
 И нам захочется, как прежде,  
 подкарауливать апрель,  
 чтоб по-весеннему одетым,  
 с двадцатилетием в груди  
 к девчонке, вынесшей букеты,  
 не спотыкаясь, подойти.  
 И, не боясь прослыть нелепым,  
 к груди девчонку ту прижать  
 и синих глаз сплошное небо,  
 да, только небо целовать.  
 Друзья, а мне до слез обидно,  
 Какой нас холод обволок?  
 Мы стали важны и солидны  
 не к месту, не к добру, не в срок.  
 И в кабинетах, как в потемках,  
 сидим, не поднимая глаз,  
 и та апрельская девчонка  
 с цветами ждет уже не нас...

